

Jak se v Rusku hlásí skandál s Bidenovými dokumenty

infokuryr.cz/n/2023/01/24/jak-se-v-rusku-hlasi-skandal-s-bidenovymi-dokumenty

kuryr

24. ledna 2023



Ruská média si libují ve skandálu s dokumenty amerického prezidenta Bidena, protože živě zobrazuje stav, ve kterém se USA z řady důvodů nacházejí.

Skandál s dokumenty amerického prezidenta Bidena ukazuje, jak stranické – nebo zkorumpované – americké soudnictví a americká média jsou. Abychom to viděli, stačí porovnat, jak FBI a média reagovaly, když byly nalezeny utajované dokumenty o Trumpovi, a jak reagují nyní, když se totéž stalo na Bidenovi. To – a některá další témata amerického politického týdne – byla předmětem zprávy amerického zpravodaje Russia TV, která byla odvysílána v nedělním týdenním přehledu zpráv.

Začátek překladu:

Protože Biden plýtvá penězi, Americe hrozí platební neschopnost

Přestože Američané odmítli dodat své tanky Ukrajině, byl schválen nový balíček pomoci ve výši 2,5 miliardy dolarů pro válku s Ruskem. Pentagon v pátek uvedl a dodal, že balíček zahrnuje

dodávku nových systémů protivzdušné obrany NASAMS a osmi systémů protivzdušné obrany Avengers. Náš americký zpravodaj informuje o situaci v USA.

Bidenova administrativa je na rovníku – v polovině svého funkčního období – a tisková tajemnice by měla být šťastná, ale jen se nervózně zahihňala. Za dva roky dal Biden USA rekordní inflaci a jižní hranice je vstupní branou pro migranty. Další ranou pro prezidenta, který má nyní jen 40procentní souhlas, je skandál s tajnými dokumenty, který je stále hlasitější.

„Jste si jistý, že neexistují žádné další utajované dokumenty?“ zeptal se prezident.

Ani Biden to neví. Dokumenty vylézají z každé trhliny. Jak se ukázalo, FBI v pátek prohledala prezidentův dům v Delaware. Pátrání trvalo od 9:45 do 22:30.

„Dům byl otevřen k prohlídce. Agenti FBI prohlédli obytné, pracovní a skladovací prostory. Toto je prohlášení zveřejněné právníkem Joe Bidena. Ministerstvo spravedlnosti mělo plný přístup do prezidentova bytu, včetně ručně psaných poznámek, složek a papírů. Ministerstvo spravedlnosti zabavilo šest utajovaných dokumentů a souvisejících materiálů, některé ze dnů prezidenta v Senátu a některé z doby, kdy byl viceprezidentem,“ uvádí CNN.

Kromě svědectví právníka neexistuje žádné potvrzení o prohlídce. Ani jedno video, ani jedna fotka. FBI o návštěvě informovala a Bidenovi v pátek v domě nebyli, ani reportéři Bílého domu, kteří prezidenta všude sledují. Mezitím už počet utajovaných dokumentů, které si Biden během své půlstoleté politické kariéry tak volně vzal domů, přesáhl 30.

„Máme úřadujícího prezidenta, jehož soukromý dům prohledávala FBI asi 13 hodin. To je opravdu mimořádný případ. To je historické,“ poznamenává CNN.

Prostě Biden se do historie nezapsal, jen do ní narazil. Právníci našli první várku dokumentů už v listopadu, druhou v prosinci, ale z nějakého důvodu se nálezy dostávají na veřejnost až nyní.

Demokraté drželi Senát, ale ztratili dolní komoru Kongresu. Nyní republikánští kongresmani zaplavují Bílý dům, ministerstvo spravedlnosti a národní archivy dopisy požadujícími vysvětlení.

„Chceme vědět, kteří hosté navštívili Bidenův dům a kteří měli přístup do Bidenovy univerzitní kanceláře. Víme o několika místech, kde byli drženi,“ řekl James Comer, kongresman a šéf dozorčího výboru amerického Kongresu.

Bidenův dům v Delaware nevypadá jako nedobytná pevnost. Soudě podle těchto fotek z doby před třemi lety u vchodu nejsou žádní strážci. A v této garáži, kde Biden umně parkuje svou Corvettu, se na vládní a přísně tajné papíry hromadí prach. Otec nechal auto řídit i svého 50letého syna. Hunter, který miluje cokoliv těžkého a horkého, s sebou vzal své nezletilé přítelkyně.

„Lovec Biden za volantem tátovy Corvette. Fotografie byly pořízeny v roce 2017 těsně za domem Bidenových, kde byly dokumenty uloženy. Hunter sedí se svou 20letou neteří a další dívkou. Tyto snímky potvrzují, že Hunter měl přímý přístup do domu Joea Bidena. Na rozdíl od toho, co nás ujistil prezident, garáž není uzamčená a nezletilí do ní mají přístup. To představuje obrovské problémy pro národní bezpečnost. Jsme si vědomi úzkých vazeb Huntera Bidena na Čínu,“ řekl investigativní novinář Andrew Keir.

Jak těsné jsou vazby, je vidět z těchto e-mailů, které se dostaly do rukou novinářů. V roce 2017 diskutovali Joe Biden, jeho bratr James a syn Hunter o prodeji pěti milionů tun plynu do Číny. Zhruba ve stejnou dobu noviny informovaly o bezúročném půjčce 5 milionů dolarů z Číny Bidenovým.

Na Bidena je mnoho otázek. Proč si například pro jeho věci z jeho bývalé kanceláře na Pensylvánské univerzitě nepřišli stěhováci, ale právníci? Proč se hrabali v papírech, aniž by měli povolení pro utajované dokumenty? Proč oni a ne FBI předložili zjištění ministerstvu spravedlnosti? A v neposlední řadě, proč je vůbec přivezli?

“Je zvláštní, že právníci velmi blízcí Baracku Obamovi se dívají na Bidenovy dokumenty.” Ti dva spolupracovali, ale nemohli se vystát. Proč nebyly tyto dokumenty spáleny nebo zničeny, ale byly zpřístupněny tisku? Myslím, že jde o to, že Biden je v budoucím prezidentském klání jako rakovina. Proti ani trochu silnému kandidátovi nemá šanci,“ argumentuje novinář Dan Bongino.

To všechno jsou verze toho, co se skutečně děje, a novináři se to snaží získat od mluvčí Bílého domu, ale ta je všechny odkazuje ministerstvu spravedlnosti. Pro Bidena je to jednodušší, prostě nevidí problém a ničeho nelituje: „Zjistili jsme, že několik dokumentů bylo poškozeno a uloženo na špatném místě. Okamžitě jsme je předali archivům ministerstva spravedlnosti. Ničeho nelituji. Nic tam není,“ říká prezident.

„Není tam vůbec nic“ – cituje Biden knihu Gertrudy Steinové. Trump by mu odpověděl necitovatelnými slovy. Právě kvůli takto utajovaným dokumentům FBI obrátila domov bývalého prezidenta vzhůru nohama.

„V době, kdy FBI provedla razii v mém přísně střeženém domě v Mar-a-Lago, skladoval Joe Biden utajované dokumenty na Pensylvánské univerzitě, kterou financovala Čína, a ve své nestřežené garáži. Máme dvě právní normy: jednu pro lidi jako vy a já, druhou pro zkorumpované politiky. Ničí naše sociální programy tím, že posílají stovky miliard dolarů zkorumpovaným zahraničním vládám,“ řekl Trump.

Odkaz se samozřejmě týká Ukrajiny. Washington pumpuje do Kyjeva miliardy dolarů. Už se dal dohromady 30. balíček takzvané vojenské pomoci. Obsahuje jak vyřazené, tak použité zbraně, ale také nové. Například vysoce přesné střely pro HIMARS. Příjemce také požádal o tanky, připomněli novináři velkorysého Bidena.

“Podporujete polský požadavek poslat tanky Leopard z Polska a dalších zemí na Ukrajinu?”

“Ukrajinci dostanou veškerou pomoc, kterou potřebují,” odpověděl Biden.

Dodání amerických tanků Abrams na Ukrajinu by bylo velmi drahé. Podle Pentagonu jsou velmi nákladné na údržbu. Rada, kterou Washington dává Kyjevu, je k nezaplacení. The New York Times s odvoláním na nejmenované zdroje píše, že USA jsou připraveny pomoci ukrajinským silám ostřelovat ruský Krym. Bílý dům alespoň není proti takovému ostřelování.

„Budeme jim i nadále pomáhat bránit se, bránit jejich suverenitu, znovu dobýt jejich území – což by měli a musí dělat – a bránit jejich občany a infrastrukturu,“ řekl John Kirby, kontradmirál U.S Navy Retirement.

„Jaké oblasti? Chcete, aby si vzali zpět Krym?“ ptali se novináři.

“Krym je součástí Ukrajiny a je na prezidentu Zelenském a jeho armádě, aby rozhodli, za které části Ukrajiny budou ukrajinské síly bojovat nebo kde udeří.”

Americký ministr financí tak nadšený není. Země plýtvá penězi a USA by mohly do června dojít, varovala Janet Yellen v dopise Kongresu. Vyzývá k opětovnému zvýšení dluhového limitu, aby se zabránilo nesplácení. Další výsledek dvouleté Bidenovy administrativy.

konec překladu

Thomas Röper



PŘÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: